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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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CHAPITRE 4

Mesure visant à limiter l’indexation 
en matière de pensions

Art. 71

Dans l’article 220 de la loi-programme du 18 juil-
let 2025, il est inséré un 5°, rédigé comme suit:

“5° montant de référence: le montant applicable la 
veille de l’augmentation résultant de l’indexation. Il est 
fixé à 923,92 euros, est lié au coefficient de majora-
tion 2,1647 de l’indice pivot 138,01 en vigueur au 1er jan-
vier 2026 et varie de la même manière que les pensions 
de retraite et de survie à charge du Trésor public.”

Art. 72

Dans la même loi, il est inséré un article 222/1, rédigé 
comme suit:

“Art. 222/1. Sans préjudice de l’application des ar-
ticles 221 et 223, l’indexation d’une ou de plusieurs 
pensions légales ne peut avoir pour effet d’accorder, 
au total, une indexation supérieure à l’indexation du 
montant de référence.

Lorsque le bénéficiaire bénéficie de plusieurs pensions 
légales, la limitation visée à l’alinéa 1er est appliquée 
selon les modalités prévues à l’article 222.

Pour déterminer si le montant de référence est atteint, 
il est également pris en compte toute pension de retraite 
ou de survie en tant que membre du Parlement fédéral 
ou d’un Parlement ou Conseil d’une Communauté ou 
d’une Région ainsi que de toute pension légale étrangère 
ou internationale.

Toutefois, les pensions légales étrangères qui relèvent 
du champ l’application du règlement (CE) n° 883/2004 du 
Parlement européen et du Conseil du 29 avril 2004 sur 
la coordination des systèmes de sécurité sociale et du 
règlement (CE) n° 987/2009 du Parlement européen et 
du Conseil du 16 septembre 2009 fixant les modalités 
d’application du règlement (CE) n° 883/2004 portant 
sur la coordination des systèmes de sécurité sociale, 
ne sont toutefois prises en compte que dans les limites 
et conditions fixées par ces règlements.”.

HOOFDSTUK 4

Maatregel tot beperking 
van de indexering inzake pensioenen

Art. 71

In artikel 220 van de programmawet van 18 juli 2025 
wordt een bepaling onder 5° toegevoegd, luidende:

“5° referentiebedrag: het bedrag dat van toepassing is 
de dag vóór de verhoging als gevolg van de indexering. 
Het wordt vastgesteld op 923,92 euro, wordt gekoppeld 
aan de verhogingscoëfficiënt 2,1647 van het spilindex-
cijfer 138,01 van kracht op 1 januari 2026 en schommelt 
op dezelfde wijze als de rust- en overlevingspensioenen 
ten laste van de Openbare Schatkist.”

Art. 72

In dezelfde wet wordt een artikel 222/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 222/1. Onverminderd de toepassing van de 
artikelen 221 en 223 mag de indexering van één of 
meerdere wettelijke pensioenen niet tot gevolg hebben 
dat in totaal een hogere indexering wordt toegekend dan 
de indexering van het referentiebedrag.

Indien de rechthebbende meerdere wettelijke pensioe-
nen geniet, wordt de in het eerste lid bedoelde beperking 
toegepast op de wijze zoals bepaald bij artikel 222.

Om vast te stellen of het referentiebedrag wordt be-
reikt, wordt eveneens rekening gehouden met elk rust- of 
overlevingspensioen als lid van het federale Parlement 
of een Parlement of een Raad van een Gemeenschap of 
een Gewest alsook met elk buitenlands of internationaal 
wettelijk pensioen.

Met de buitenlandse wettelijke pensioenen die onder 
het toepassingsgebied vallen van de Verordening (EG) 
nr. 883/2004 van het Europees Parlement en de Raad 
van 29 april 2004 betreffende de coördinatie van de 
socialezekerheidsstelsels en van de Verordening (EG) 
nr. 987/2009 van het Europees Parlement en de Raad 
van 16 september 2009 tot vaststelling van de wijze van 
toepassing van Verordening (EG) nr. 883/2004 betreffende 
de coördinatie van de socialezekerheidsstelsels, wordt 
evenwel slechts rekening gehouden binnen de grenzen 
en voorwaarden bepaald in deze verordeningen.”.
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Art. 73

L’article 224 de la même loi est complété par un alinéa, 
rédigé comme suit:

“L’article 222/1 s’applique uniquement:

1° à la deuxième indexation dont le paiement intervient 
après le 31 décembre 2025;

2° à la première indexation dont le paiement intervient 
après le 31 décembre 2027.”.

Art. 74

Ce chapitre entre en vigueur le jour de la publication 
de la présente loi au Moniteur belge.

TITRE 7

Pensions

CHAPITRE UNIQUE

Fixation de la cotisation minimale de pension 
due pour les membres du personnel statutaires 

nommés après le 31 mai 2026

Section 1re

Champ d’application

Art. 130

Le présent chapitre s’applique:

a) aux services et institutions fédéraux énumérés 
en annexe de cette loi dont les membres du personnel 
statutaires ont droit à une pension de retraite à charge 
du Trésor public;

b) aux services fédéraux mentionnés en annexe de 
cette loi dont les membres du personnel statutaires ont 
droit à une pension de retraite à charge du fonds des 
pensions de la police fédérale.

Le Roi peut par un arrêté, délibéré en Conseil des 
ministres, modifier et/ou compléter la liste en annexe 2 de 
cette loi.

Art. 73

Artikel 224 van dezelfde wet wordt aangevuld met 
een lid, luidende:

“Artikel 222/1 is enkel van toepassing op:

1° de tweede indexering waarvan de uitbetaling plaats-
vindt na 31 december 2025;

2° de eerste indexering waarvan de uitbetaling plaats-
vindt na 31 december 2027.”.

Art. 74

Dit hoofdstuk treedt in werking de dag waarop deze 
wet in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.

TITEL 7

Pensioenen

ENIG HOOFDSTUK

Vaststelling van de minimale pensioenbijdrage 
verschuldigd voor de na 31 mei 2026 

benoemde statutaire personeelsleden

Afdeling 1

Toepassingsgebied

Art. 130

Dit hoofdstuk is van toepassing op:

a) de in de bijlage van deze wet vermelde federale 
diensten en instellingen waarvan de statutaire perso-
neelsleden recht hebben op een rustpensioen ten laste 
van de Staatskas;

b) de in de bijlage van deze wet vermelde federale 
diensten waarvan de statutaire personeelsleden recht 
hebben op een rustpensioen ten laste van het fonds 
voor de pensioenen van de federale politie.

De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na overleg 
in de Ministerraad, de lijst in de bijlage 2 van deze wet 
wijzigen en/of aanvullen.
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Section 2

Cotisation minimale pour le financement 
des pensions de retraite

Art. 131

Nonobstant toute autre disposition légale, réglemen-
taire ou contractuelle, les services et institutions visés 
à l’article 130 sont redevables, pour les membres du 
personnel visés à l’alinéa 2, d’une cotisation patronale 
minimale de pension de 9,50 pour cent.

Les membres du personnel visés à l’alinéa 1er sont les 
membres du personnel que les services et institutions vi-
sés à l’article 130 investissent après le 31 mai 2026 d’une 
nomination à titre définitif ou y assimilée en matière de 
pension et qui, au 31 mai 2026, ne sont pas encore 
investis d’une nomination à titre définitif ou y assimilée 
en matière de pension auprès d’un des services ou ins-
titutions visées à l’article 130 ou auprès d’une institution 
fédérale à laquelle s’applique la loi du 28 avril 1958 rela-
tive à la pension des membres du personnel de certains 
organismes d’intérêt public et de leurs ayants droit.

L’alinéa 1er ne porte toutefois pas atteinte à l’appli-
cation d’autres dispositions légales, réglementaires ou 
contractuelles qui prévoient, le cas échéant, une coti-
sation patronale plus élevée pour le financement des 
pensions de retraite des membres du personnel visés 
dans ce même alinéa.

La cotisation de pension prévue à l’alinéa 1er s’applique 
aux traitements barémiques et aux autres éléments de 
rémunération pris en considération pour le calcul de la 
pension de retraite.

La perception de la cotisation est assurée par l’orga-
nisme compétent pour la perception des cotisations de sé-
curité sociale visé à l’article 5 de la loi du 27 juin 1969 ré-
visant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la 
sécurité sociale des travailleurs.

Le produit de la cotisation est versé au Service fédéral 
des Pensions et est affecté au régime de pension qui 
supportera la charge de la future pension de retraite des 
membres du personnel visés à l’alinéa 1er.

Cette cotisation est assimilée à une cotisation de 
sécurité sociale au sens du chapitre IV, sections 1, 2, 3, 
5 et 6 de la loi du 27 juin 1969 précitée, notamment en 
ce qui concerne les déclarations avec justification des 
cotisations, les délais de paiement et l’application des 
sanctions civiles, le contrôle, la prescription des actions 

Afdeling 2

Minimale pensioenbijdrage voor de financiering 
van de rustpensioenen

Art. 131

Niettegenstaande elke andere wettelijke, reglementaire 
of contractuele bepaling zijn de in artikel 130 bedoelde 
diensten en instellingen voor de in het tweede lid bedoelde 
personeelsleden minimaal een werkgeverspensioenbij-
drage van 9,50 procent verschuldigd.

De in het eerste lid bedoelde personeelsleden zijn de 
personeelsleden die de in artikel 130 bedoelde diensten 
en instellingen na 31 mei 2026 met een vaste benoeming 
of daarmee inzake pensioenen gelijkgestelde benoeming 
bekleden en die op 31 mei 2026 nog niet met een vaste 
benoeming of daarmee inzake pensioen gelijkgestelde 
benoeming zijn bekleed bij één van de in artikel 130 be-
doelde diensten of instellingen of bij een federale instel-
ling waarop de wet van 28 april 1958 betreffende het 
pensioen van het personeel van zekere organismen 
van openbaar nut alsmede van hun rechthebbenden, 
van toepassing is.

Het eerste lid doet evenwel geen afbreuk aan de 
toepassing van andere wettelijke, reglementaire of con-
tractuele bepalingen die in voorkomend geval voorzien 
in een hogere werkgeversbijdrage voor de financiering 
van de rustpensioenen van de in datzelfde lid bedoelde 
personeelsleden.

De in het eerste lid bepaalde pensioenbijdrage wordt 
toegepast op de baremieke wedden en op de andere 
bezoldigingselementen die in aanmerking worden ge-
nomen voor de berekening van het rustpensioen.

De inning van de bijdrage gebeurt door de instelling 
bevoegd voor de inning van de socialezekerheidsbijdra-
gen bedoeld in artikel 5 van de wet van 27 juni 1969 tot 
herziening van de besluitwet van 28 december 1944 be-
treffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

De opbrengst van de bijdrage wordt doorgestort aan 
de Federale Pensioendienst en is bestemd voor de 
pensioenregeling die de last zal dragen van het toe-
komstige rustpensioen van de in het eerste lid bedoelde 
personeelsleden.

Deze bijdrage wordt gelijkgesteld met een socialeze-
kerheidsbijdrage in de zin van hoofdstuk IV, afdelingen 1, 
2, 3, 5 en 6 van de voornoemde wet van 27 juni 1969, met 
name wat betreft de aangiften met verantwoording van 
de bijdragen, de betalingstermijnen en de toepassing van 
de burgerlijke sancties, het toezicht, de verjaring inzake 



1378/010DOC 566

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

en justice, le privilège et la communication du montant 
de la créance des institutions chargées de la perception 
et du recouvrement des cotisations.

Art. 132

La cotisation minimale de pension prévue à l’article 131, 
alinéa 1er, est fixée à:

— 19,00 pour cent pour l’année 2027;

— 28,50 pour cent pour l’année 2028;

— 38,00 pour cent à partir de l’année 2029.

Section 3

Entrée en vigueur

Art. 133

Le présent chapitre entre en vigueur le 1er juillet 2026.

rechtsvorderingen, het voorrecht en de mededeling van 
het bedrag van de schuldvordering van de instellingen 
belast met de inning en de invordering van de bijdragen.

Art. 132

De in artikel 131, eerste lid, bepaalde minimale pen-
sioenbijdrage wordt vastgesteld op:

— 19,00 procent voor het jaar 2027;

— 28,50 procent voor het jaar 2028;

— 38,00 procent vanaf het jaar 2029.

Afdeling 3

Inwerkingtreding

Art. 133

Dit hoofdstuk treedt in werking op 1 juli 2026.
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